

保基本兜底线

陕西“两个80%”全力改善民生

本报讯（刘军 刘康）近两年来，陕西省在全面落实国家民生政策、项目和资金的同时，坚持新增财力和财政支出的“两个80%”用于改善民生，人民群众的幸福指数不断提升，获得感也在增强。

隆冬时节，在革命老区延安市富县的西部山区，总投资达1900多万元的移民安置小区全部建成投入使用，目前已经入住了贫困户、五保户、低保户共计88户。贫困户李照芳说，搬到这里，居住、生活环境确实变了大样，可接下来公公、婆婆包括她自己接二连三生病住院，巨额的医疗花费让这个刚刚看到新希望的家庭又陷入了困难。

在落实好中省城乡医保政策的基础上，富县从去年开始，由县财政出资200万元，按照五保户全额、特困户70%、巩固提高户60%的标准提高大病救助比例，扩大覆盖面。李照芳

和婆婆已经享受到了这一政策，公公的住院费用正在申请大病救助。

李照芳表示：“医保下来报销了九万多，再就是民政补助下来报了两万六，将近三万块钱。”

兜住民生底线，让群众住有所居、病有所医、老有所养是最基本的保障。在富县，仅纳入五保供养的老人全县就有607人。去年以来，富县共投入了5600多万元，建成了四家社会福利养老机构，目前已近一半五保老人得到了集中供养安置。

延安市富县民政局局长缑西平坦承：“我们西川区域敬老院再建成以后，具备了接受全县所有五保老人这个条件，充分把民政兜底兜得更结实一些。”

延安市富县常务副县长高庆海表态说：“2015年以来，我们严格落实中省有关社会保障、免费教育、医疗等政策，大力实施民生工程，累计投入各类资金21.9亿元。”

民生无小事，枝叶总关情。作为民生之本的就业再就业工程在我省取得了显著成绩。以产业转型、大众创业、万众创新为载体，拓展就业空间，扩大就业容量。今年上半年，全省城镇新增就业23.12万人，农村劳动力转移就业597.3万人。通过就业、创业，老百姓的钱袋子鼓了起来。

铜川市印台区金锁关镇何坊村是一个典型的城郊结合村，过去这个村里70%的村民务农、搞运输，随着周边煤炭企业的关停并转，这些曾经靠运输增收的群众面临困境。从去年开始，铜川市依托“金锁石林”自然资源，加快建设“金锁关古石林旅游产业”，随着游客的逐步增多，印台区劳动就业部门加大了对周边村民的餐饮、营销技能培训，目前何坊周边五六个村子的20多户村民开办农家乐开始创业。

铜川市印台区金锁关镇何

坊村农家乐经营户周梅说：“我老公在石林开发公司打工着呢，我在家里挣一份钱，一年纯收入达到五万到六万块钱。”

“现代农业示范区和文化旅

游特色区为我们‘政府促进就业、市场调节就业、劳动者自主择业’开辟了新的空间。”铜川市印台区就业管理局局长杨君超说。

追赶超越大数据

在经济下行压力下，省委、省政府多措并举，连续四年保持新增财力和财政支出的“两个80%”用于民生，大幅增加社会保障、就业教育、医疗卫生、安居工程等“十大领域”投入。

2015年，全省民生支出3582亿元，占财政总支出的81.9%；

今年1—11月，全省民生事业财政支出同比增长12.5%；

我省在全国率先将城镇居民医保和新农合整合，建立统一的城乡居民基本医疗保险制度；

从今年7月1日开始，全省农村参合贫困人口门诊诊疗费全额报销；

从今年秋季开始，我省普通高中免费教育全面实施；

前三季度，全省城镇新增就业33.24万人，完成全年任务的92.3%。



转账24小时内可撤销

银行新规后现“套现”新骗局

本报讯（张依）此前，中国银行业发布规定于12月1日起，银行ATM机转账，24小时内可撤销。这项新规确实为大家在ATM机转账过程中降低了被诈骗的风险，为挽回损失赢得了时间，但也被一些不法分子钻了空子，趁机设计了新骗局。

骗子来到银行瞅准目标之后，就借口自己的取现额度用完了，又特别着急用现金，请受骗者给自己现金，声称他会把钱转到对方卡上。殊不知，骗子现金

拿到手之后就会到银行柜台前，让工作人员把转账撤销。

同时，有受访者表示，自己接到陌生人打电话订货，对方不久便发来ATM机5000元的转账凭证，然后就不停地催他发货，然而货主24小时后并没有收到钱，通过银行查询才知道，这笔转账已经被撤销了。

“近来利用电信网络进行诈骗的行为比较多，我们提醒广大客户，请您不要轻易向陌生人转账。”某银行工作人员表示。

驾照扣分并非年底清零

民警提醒：违法行为从初次领证算起

本报讯（晁阳 张晴悦）快到2017年了，有市民表示，听说今年的驾照扣分年底会清零。然而，交警部门表示：交通违法记分行为累计记分周期为12个月，从自己初次领取驾照之日起计算，因此驾照记分清零并非是在1月1日起进行。

交通安全违法行为累计记分周期（即记分周期）为12个月，满分为12分，从机动车驾驶证初次领取之日起计算。到每年驾

驶证领证日期这一天，就是驾驶证分数清零日。你的驾驶证如果在这个记分周期内没有被扣满12分，而且所有的违章扣分罚款都已交钱处理完毕。到驾驶证领证日期这一天，所扣的分数就会自动清零了，到下一个记分周期内又会重新开始记分。

但是如果你的扣分罚款在驾驶证清零日这一天以前没有处理完毕，那么所扣的分数就会自动转到下一个记分周期内。

明年起航班经停地延误旅客食宿航空公司负责

本报讯（姬娅 李唯靓）交通运输部今年发布了《航班正常管理规定》，自2017年1月1日起实施。

《规定》指出，从2017年1月1日起，由于天气、突发事件、空中交通管制、安检等非承运人原因，造成航班在始发地延误或取消，承运人应协助旅客安排食宿，费用由旅客自理。航空公司自身原因，包括机务维护、航班调配、机组等造成航班在始发地延误或取消，航空公司应当向旅客提供餐食或住宿等服务。此外，航班在经停地延误或取消，

“航班延误”，是指航班实际到港轮挡时间，晚于计划到港时间超过15分钟的情况；“航班出港延误”，是指航班实际出港撤轮挡时间，晚于计划出港时间超过15分钟的情况。将乘客弄进机舱“干等”，算“机上延误”。航班飞机关舱门后至起飞前，或者降落后再开舱门前，旅客在航空器内等待，超过机场规定的地面滑行时间，算“机上延误”。



“爷爷奶奶，冬至快要到了，我们来看望你们了！”日前，陕西交通集团总部机关20名志愿者来到西安市未央区草滩敬老院开展“送温暖”志愿服务活动。



↑ 榆炼电仪车间用实际行动积极践行“两学一做”，该车间成立党员专题小组，切实解决技术难题。图为近日，榆炼电仪车间维护班班长、党员郭振荣和班组成员针对催化精制装置的靶式流量控制系统的故障处理逻辑探讨。

申静 摄



入冬以来，西安铁路局西安东车辆段积极调动党内品牌“伟刚工作室”，结合季节性作业特点和车辆隐患排查工作，讲解防止车辆故障的业务知识。图为日前，西安东车辆段党员赖伟刚向班组青工讲述冬季车辆易发故障的判断方法和防止技巧。贾智炜 摄

防雾霾服装网上热销

医生：未出台国家质量标准，购买要慎重

本报讯（卜亮）除了防霾口罩、空气净化器之外，最近，号称能防雾霾的衣服也在网上热销起来。但是医生表示，目前国家并没有出台相应的质量标准，建议大家慎重购买。

笔者在某网站上输入“防霾服”，跳转出来的页面显示，很多

店铺都销售防霾服，价位一百元到上千元不等。这些衣服在设计上大同小异，整体是封闭式的，在鼻子的位置设计了过滤网。

西安交大一附院呼吸内科主任医师李飞燕说：“在雾霾天比较严重的时候，要减少外出。如果必须要外出的情况下，在雾

霾天比较严重的情况下，大家一定要佩戴口罩，口罩尽量选择符合国家质量标准的，棉布纱布口罩几乎是起不到防霾作用的。”

对于网上热卖的防霾服，医生表示，目前国家并没有出台相应的质量标准，建议大家慎重购买。

我省开发区已吸引中国500强企业近半数入驻

本报讯（王昕 宋洁）日前，省统计局发布的省级以上开发区发展情况报告显示，开发区仍是招商引资的主要阵地，目前已经吸引中国500强企业200多家入驻。同时，开发区也形成多个产业集群，产业特色日益凸现，与中国制造2025对接加快。

工业发展步伐放缓
新型工业化建设之路亟待推进

目前，全省拥有国家级开发区12家。纳入统计监测的23家省级以上开发区中，陕南和陕北各有3家，其余17家集中在关中。全省大约4个（区）有一家省级以上开发区。近年来，受外部经济环境影响，开发区经济增长速度开始放缓，但依旧保持了平稳的发展趋势。2016年前三季度，全省开发区完成规模以上工业总产值4210.22亿元，同

比增长12.5%，高于全省规模以上工业总产值增速7.9个百分点。

国际产业转移是开发区工业发展的最直接动力。开发区内的工业在经历了从最低的以劳动密集型为主的低端加工制造阶段后，正在向着以知识、技术和资本密集型的新型工业化的转变。直到今天，工业项目仍然是大多数开发区的主导和支柱。大量工业企业在全国范围内的集聚，使开发区成为了全省新型工业化的龙头和重要基地。

仍是招商引资的主阵地
已吸引中国500强企业200多家入驻

美元，同比增长62.1%。

开发区依托高标准基础设施的“硬环境”和以市场经济为特征的“软环境”成为全省招商引资的主阵地。全省开发区大力推进体制机制创新，加强基础设施投入，对投资者的吸引力不断增强，开发区成为外来投资的热点区域，美光、强生、微软等一批世界知名企业相继入驻。目前，全省开发区已吸引国内外数千家各类企业入驻，其中世界500强企业54家、中国500强企业200多家。

产业特色日益凸现
与中国制造2025对接加快

2016年前三季度，全省开发区规模以上工业增加值64.39亿元，占全省开发区规上工业增加值的46%，同比增长23%。其

中：计算机、通信和其他电子设备制造业在三星、中兴等企业的带动下持续高速增长，实现增加值135.83亿元，同比增长60.4%；汽车制造业增势良好，实现增加值100.75亿元，同比增长11.5%。

近年来，开发区以产业结构调整和升级为目标，形成了以航空航天、输变电成套设备和汽车及零部件为主的装备制造业集群，以煤制油、煤制甲醇、煤制烯烃等资源深加工为重点的能源化工产业集群，以电子信息等为主的高新技术产业集群，商用汽车产业集群和新材料产业集群，有力地促进了全省产业结构调整与升级。通过重大技术创新、智能制造、工业强基、工业品牌建设等重点工作，强化工业基础，注重集成应用，助推全省制造业转型升级和优化发展，加快实现由制造大省向制造强省转变。

企业快讯

法士特集团

公司多款产品产销创历史之最

本报讯（刘程）日前，通过连续两个多月的生产大干，法士特集团公司全体员工上下一心、全力以赴，产销紧密衔接、无缝配合，公司小8挡变速器、12挡变速器、S变速器、液力缓速器、取力器、离合器等多款产品产销屡创新高。

截至11月底，12挡全铝合金产品单天装车量较往期翻一番，单日装车纪录连续多日被刷新，成为行业名副其实的“明星单品”。液力缓速器是企业商用车量身打造的、具有自主知识产权的新一代汽车制动产品。截至目前，销售量上涨近三倍。S变速器是我公司全面对标欧美、进军国际市场的系列全新高端产品。目前，S变速器月产销量超过2015年全年，创历史之最。

延长石油

页岩气高效开发示范项目通过验收

本报讯（尹锦涛 刘超）近日，《陕西延长页岩气高效开发示范基地》项目验收会在西安召开。会上，由省国土资源厅组织专家通过认真审阅、质询、讨论，认为延长石油集团公司按计划完成了示范基地建设任务，实现了“三方合作协议”确定的目标成效，达到了预期效果，一致通过验收。

陕西延长页岩气高效开发示范基地是国土资源部、财政部2011年首批40个矿产资源综合利用示范基地之一，由延长石油集团公司负责建设，建设面积为4000平方米。目前，该项目超额完成了储量、产能等规划目标任务，并提出“陆相湖盆沉积的页岩具备形成页岩气地质条件”的新认识，形成多项独具特色的新技术，获国家授权专利25项，取得的成果填补了陆相页岩气研究领域的多项空白。

陕燃气集团

完成天然气输送管道隐患整改任务

本报讯（王文源）日前，靖西二线天然气输送管道铜川新区段重大隐患整治工程顺利完工并投入运行，标志着陕西燃气集团6处省级挂牌督办的重大安全隐患全部整改完成。至此，陕西燃气集团全面完成了天然气输送管道安全隐患整治攻坚战任务。

自2014年油气输送管道安全隐患整治攻坚战开展以来，陕燃气集团深入落实隐患整改主体责任，主动作为，勇担重任，全力开展隐患整治攻坚，不惜投入大量人力、物力和财力，确保了隐患整改工作如期完成。此次6处重大隐患整治，累计投入资金约1.6亿元，迁改靖西一线、二线和咸宜线天然气管道20公里，新建场站2座，彻底消除了管道外部安全隐患，对维护我省天然气管道运行安全，保障管道沿线人民群众生命财产安全意义重大。

省引汉济渭公司

引汉济渭工程使用林地可行性报告过审

本报讯（孙立）近日，《陕西省引汉济渭工程使用林地可行性报告》评审会在西安召开，会议邀请林业部门相关专家对报告进行评审。会议原则上同意报告通过评审，同时建议编制单位、建设单位与当地林业部门充分沟通，并根据专家相关建议，进一步完善修改。

省引汉济渭公司介绍了引汉济渭工程建设基本情况，编制单位汇报了报告编制情况。报告就工程建设对森林资源特别是重点生态区域可能造成的影响分析充分，提出的保障措施可行，使用林地可行性研究结论客观。此报告通过评审，意味着引汉济渭工程在致力于科学施工、工程环保事业上迈开了重要的一步。



陕西工人报社驻安康市汉滨区谭坝镇草庙村扶贫工作队多方联系，找到一名爱心人士为当地留守儿童捐赠了价值不菲的保暖爱心围巾。图为当地留守儿童在领取爱心捐赠。

刘公望 刘西锋 摄